



W  
E  
E  
K  
Y  
**小记者周刊**  
镇海



## “昙花一现”的含义

镇海区中心学校四(6)班小记者 朱博文(证号1517859)

一直以来,我对“昙花一现”这个成语不太理解,昙花真的像别人说的那样只开放很短的时间吗?

前两天,外公精裁细培的一盆昙花马上就要开了,我看到了昙花开放的全过程,才发现了成语的含义。那天,外公兴奋地拿起相机准备拍照,我紧跟在后面,发现这盆昙花有十几片又宽又大厚又绿的叶子,在宽大的叶子后隐藏着一个花骨朵儿。花骨朵儿大大、圆圆的,颜色呈米黄色,从下往上翘,柄的地方长着一些软刺,像一支巨大号的毛笔。

夜里7时半左右,花苞开始缓慢地张开,先把须伸直后,往外打开,与花苞的花瓣呈90度直角。夜晚8时整,花苞的第二层花瓣也慢慢地打开。过了一会,第三、四层也都缓缓地张开了,露出了淡雅的花蕊,散发出一阵阵清香。

到了晚上10点,原本昂首挺胸的昙花变得无精打采,花瓣也慢慢地合拢了,但我和外公却还是不肯离去。因为昙花为这个夏夜带来了清香和愉快,但它开放的时间实在太短了,辉煌只在一瞬间,原来这就是“昙花一现”成语的由来。

指导老师 陈慧

## 有趣的蚂蚁

镇海区中心学校四(6)班小记者 徐可昕

在蚂蚁工坊的树林里、假山上……到处都是它们的乐园,它就是——大黑蚂蚁。不用想,就知道它们的外表:长着一对细细长长的触角,一对威风的大夹子,身体有三节,头部、胸部、尾部,胸部上长着三对脚,如针一样细,但却十分有力。

有一次,我将一小块饼干放入蚂蚁工坊里,虽然那块饼干对我来说很小,但对蚂蚁来说却非常巨大。没错,正如

大家想的,那只蚂蚁的确搬不动,但它好像并没有放弃,在食物上爬来爬去。忽然,它像全明白了一样,直往家里跑,不一会儿,一大群“梁山好汉”向食物发出“攻击”,大家咬住食物一角,向前爬去,终于把食物运回了家。

虽然有些人讨厌蚂蚁,但我却喜欢它们,它们团结、胆大、勇敢、不放弃的品行让我惊奇、感动。

指导老师 陈慧

## 我帮爸爸擦皮鞋

骆驼中心学校403班小记者 魏冉(证号1517762)

今天老师布置了一道家庭作业,就是帮爸爸妈妈做一件事。

回家之后,我说要帮爸爸擦皮鞋,爸爸就把他刚脱下的皮鞋给了我,我先用湿布认认真真地擦了一遍,觉得很干净,才挤上一点鞋油,拿起毛刷均匀地刷开。刷完了一只,我又开始刷第二只,拿起鞋油刚要往上挤,可是鞋油从我手中掉在地上,溅得到处都是,我正不知所措,妈妈看到了,就给我拿一条围裙,还给我系好带子,这回我把鞋放在围裙上,挤了一点鞋油,拿起毛刷一下一下刷开了。

刷完以后,我想用干布把刷完的鞋再擦一遍,可是爸爸对我说:“刚擦完的皮鞋,不要马上用干布擦,要让鞋油润一个晚上,第二天再用干布擦,这样,鞋油就会润进去,擦完之后才亮呢!”通过给爸爸擦皮鞋,我学到了一些擦皮鞋的小知识。

## 我爱我家

骆驼中心学校202班小记者 虞硕晗(证号1519182)

我有一个温暖的家,家里有爸爸妈妈和我。

爸爸是一个“烟鬼”。每天我们全家吃完饭,爸爸就开始了他的“美的享受”。只见爸爸从口袋里拿出一包烟,掏出打火机,“咔嚓”打火机燃了,烟被点着了。爸爸深深地吸上一口,慢悠悠地吐出来,他看着冉冉升起的烟圈,人仿佛一下子轻松了不少。

妈妈是个很爱“臭美”的人。有一次妈妈要带我出去串门,我可高兴了,盼着能早点出发。可我等啊等,只见妈妈慢条斯理地化着她的美妆,过了半个小时才磨蹭着出来。妈妈除了爱美,还喜欢上网淘宝,一个星期大概有十几个快递呢!

我是一个“小吃货”,外公总是给我买许多我爱吃的美食。我还是个小马虎,上次去外面吃饭,手套差点就落在饭店里。

我爱我的爸爸妈妈,我爱我的家。

## 第一次坐地铁

骆驼中心学校201班小记者 蔡彦博(证号1519368)

听说地铁二号线在9月底开通了,我和爸爸妈妈趁周末都有空去坐了次地铁。

来到地铁站,我们先去买票,自动售票机旁有提示,1.2米以上的儿童要买票,所以我们共买了三张票。地铁票每张四元,爸爸付了20元,售票机很聪慧地吐出一张五元和三个一元硬币来,我觉得它真神奇啊!买完票,我们就去坐地铁了。途中,妈妈告诉我,地铁二号线西起宁波栎社国际机场,东至我们镇海清水浦站,全长28.25公里,公设车站22座,是第一条进入我们镇海的地铁线路。我们的目的地是来福士,我数了数总共七站,一眨眼功夫,我们就到了。原来开车至少半小时,现在地铁不到一刻钟我们就到了,我心想地铁真厉害,科技真伟大!

指导老师 梅聪玲

## 特别的课堂

镇海应行久外语实验学校一(3)班小记者  
张梓涵(证号1606873)

今天,我们一年级举行了家长开放日活动。爸爸要来听我上课。

教室里坐了很多爸爸妈妈。上课时小朋友们都比平时认真,身子坐得笔挺笔挺的,小手举得高高的,想展示给爸爸妈妈看。

我平时上课很认真,但是很少举手发言。今天教室里坐了这么多家长我就更害怕了。上语文课时,朱老师让我们说记生字的方法,我终于举起了手。老师点了我的名字,我把记“吗”字的方法告诉了大家。老师夸我讲得真好。我心里美滋滋的。

今天的课堂真特别啊!

## 给铅笔宝宝化妆

骆驼中心学校205班小记者  
胡琼文(证号1517628)

周末下午闲得无聊,干点什么事好呢?哈哈,我要给铅笔宝宝画个妆。

说干就干,我拿出彩笔,先用黑色的笔在铅笔的上半部分画上头发,然后在下面画上了弯弯的眉毛,水汪汪的大眼睛,再添上长长的睫毛,一双会说话的眼睛就画好了。然后再勾出高高的鼻梁,用红色的彩笔画出一个红嘟嘟的小嘴,用粉色的彩笔在脸旁画上腮红,这样一个可爱的铅笔娃娃就诞生了。一支普通的铅笔经过我的装扮就变成了一件艺术品。妈妈也夸我画的很棒!得到了妈妈的鼓励,我的兴致就更高了,又接着画了哆啦A梦、HELLO KITTY、喜洋洋等我喜欢的卡通人物,我要把这些好看的铅笔送给我的好朋友。

## 丰收的季节——秋天

庄市中心学校302班小记者 夏旭栋(证号1518139)

秋天来了,树上的果实成熟了,有苹果、柿子、香蕉……在秋天里,孩子们有的放风筝、有的摘果子、还有的捉蝴蝶……真有趣!

秋天到了,我和小伙伴们走到果园里,啊!果树上结满了果子。苹果树上挂满了苹果,一个个苹果像一盏盏红灯笼,美丽极了。香蕉挂在树上像一把把镰刀似的。柿子在树上你挤我碰,争着要人们来摘呢!我们伸伸手、踮踮脚,摘下了一个苹果。我们把水果往篮子里塞,一下子篮子塞满了,但是果树上还有许多果子,我们约定:明天再来果园摘果子。

秋天真是一个丰收的季节,我喜欢秋天!

## 可爱的小狗

应行久外语实验学校三(3)班小记者 叶雯婷

我家有一只可爱的小狗,这是妈妈从路边捡来的。听妈妈说,当时,雷电交加,小狗蜷缩在角落里,妈妈路过时,看见它小小的身躯浑身湿漉漉的,一双无助的眼睛看着妈妈,好像在说:“救救我吧,救救我吧!”就这样,小狗成了我家的一员。

小狗刚到我家,我很兴奋,因为我从来没有看到过这么可爱的小狗。雪白的绒毛,没有一点杂色,圆溜溜的小眼睛左右张望,到了一个新环境,感到陌生,浑身哆嗦着,乌黑的鼻子淌着鼻涕,可能是感冒了,小小的嘴巴里不时伸出红红的舌头把鼻涕舔干净,三角形的耳朵耷拉在头上。我找来一根火腿肠,掰了一小块,放在它的嘴边,小狗立刻狼吞虎咽起来,不一会儿,一根火腿肠被吃完了。吃饱喝足的小狗摇着尾巴毫不客气地趴在脚垫上安逸地睡起觉来,不一会儿功夫,就听到小狗“呼哧呼哧”的呼噜声。

到现在,小狗在我家已经一个月了,它和我成为了一个形影不离的好朋友。每次放学回到家,它会兴奋地摇着尾巴,在门口迎接我。

小狗又是我的开心果。记得有一次,我做错了事,被妈妈教训了一顿,一个人在房间默默地伤心流泪。这时,小狗静悄悄地来到了我脚边,用它温暖的舌头舔着我的脚趾头,好像在对我说:“还疼吗?不要伤心难过下次改正就好啦!”我含着泪水,看着小狗可爱的样子,顿时觉得雨过天晴,身上不再那么疼了,冰凉的心,因为小狗的“安慰”又温暖起来。

我的小狗是一只既可爱,又通人情的“好朋友”。在我伤心难过的时候,它会为我舔舐伤口;在我开心的时候,它会摇着尾巴和我一起嬉戏。我希望它能永远陪伴在我身边,做我忠诚的好朋友。

## 数学日记

骆驼中心学校502班小记者 许冠文(证号1520224)

吃完晚饭,妈妈给我出了一道很有趣的数学题目:在清朝乾隆年间,乾隆皇帝下江南游玩,遇到了一位老寿星。一打听老寿星的年龄,乾隆皇帝便赠了联给老人“花甲重开,外加三七岁月”。乾隆皇帝要随行的大臣纪晓岚对出下联,这可难不倒他,他的下联是:古稀双庆,更多一度春秋。

妈妈说:“这幅对联里藏有一道数学问题,你试着把这个老人的岁数算出来。”听了妈妈的话,我想:“花甲”指60,“重开”指两个60,“三七”指21,上联是 $60 \times 2 + 21 = 141$ ;“古稀”指70岁,“双庆”指两个70岁,“多一度春秋”指多一岁,下联就是 $70 \times 2 + 1 = 141$ 岁。

其实,早在我国古代,文人们就常作对联,以咏物喻事,而且很善于把一些数字嵌在对联中,使对联除了文学性、趣味性外,又增加了知识性。

## “肥肉”老爸

贵驷小学三(1)班小记者 吕同政(证号1518825)

别的小朋友会炫耀他们的肌肉老爸,而我今天要晒晒我的“肥肉”老爸。

我的爸爸个子不高,胖胖的。浓浓的眉毛下,长着一双炯炯有神的大眼睛,鼻梁高高的,老是咧着嘴笑嘻嘻的。

爸爸是个长途司机。我经常笑我的老爸是一条大懒虫,只要一出车回来就会躺在床上谁也叫不动,有时候连饭也不吃。记得有一次我叫爸爸陪我去买东西,怎么叫他,他也不去。我一气之下,说:“有什么呀,不就有一身‘肥肉’吗?再不锻炼你就废了。”

妈妈听见了,很生气地批评了我:“这是你该说的话吗?你怎么这么没礼貌?”

后来妈妈告诉我,爸爸不想动是因为每天不仅要开几个小时的车,还要干很多活,在外面很辛苦。我恍然大悟,怪不得“肥肉”老爸每次回家看上去都筋疲力尽的。

在后悔的同时,我对“肥肉”老爸又多了一些敬爱。

“肥肉”老爸我爱您!您是世界上最美的老爸。